姚晨监制影片《生息之地》讲述乡村变迁

最佳导演"霍猛柏林"擒熊"

当地时间2月22日晚,第75届 柏林国际电影节奖项颁出,中国导演 霍猛凭《生息之地》摘获最佳导演 奖。这是继2001年后,华语导演再 次获得这一奖项。该片制片人姚晨 深夜向导演霍猛发去祝贺。此外,中 国导演景一的电影《植物学家》获得 了本届电影节新生代儿童单元国际 评审团大奖。

《生息之地》是由霍猛编剧并执 导,汪尚、张楚文、张彦荣主演的剧 情片。该片是导演霍猛继《过昭关》 之后寄托乡土情怀的又一力作,影 片以1991年的中国北方乡村"霸王 台村"为背景,通过一名少年的视 角,细腻描绘了乡村一年四季看似 平静的日常生活,以及背后悄然发 生的社会变迁。影片融合了社会观 察与人文关怀,隐忍又浓烈的情感 撼动人心,既有对传统农耕文明的 致敬,也包含了对现代化进程中人 性坚守的思考。

霍猛曾执导电影《我的狐朋狗 友》《过昭关》,并凭借《过昭关》获得 了平遥电影展费穆荣誉最佳导演 奖,并获第32届中国电影金鸡奖四 项提名。对于这部电影,霍猛曾表 示:"《生息之地》是一部献给我童年 的影片,它不仅是对故乡的温情回 望,更是对一代人精神家园的温柔 触摸。

霍猛在获奖感言中表示:"电影 从来不是一个人的创作,感谢台前 幕后所有人的共同努力,也感谢演 员们演绎了一群勤劳、善良、温暖、 坚韧的普通人。能把来自不同地方 的人的情感联系在一起,是电影最 有魅力的地方。"作为该片制片人, 姚晨昨日凌晨在社交平台发文恭喜 霍猛导演,她写道:《生息之地》,生 生不息!

此次是中国电影时隔6年在柏 林电影节再次斩获大奖,2019年,电 影《地久天长》主演王景春和咏梅同 时摘得柏林电影节最佳男女演员 奖。几十年来,华语电影在柏林电影 节有过骄人成绩:《红高粱》《喜宴》 《香魂女》《图雅的婚事》《白日焰火》5 部电影曾获最佳电影金熊奖;廖凡 (《白日焰火》)、王景春(地久天长)、



张曼玉(《阮玲玉》)、咏梅(《地久天 长》)先后获得过最佳男女演员奖;而 在霍猛之前,导演严浩和林正盛曾获 最佳导演奖称号。本报记者 王轶斐 图片来自姚晨微博

■ 名人录

常宝霆入选名人录

近日,林肯中心举办"研究相声泰斗常 宝霆艺术生涯"研讨会,同时庆祝常宝霆正 式被载入林肯中心国际顶级艺术家名人录。

常宝霆曾获曲艺牡丹奖终身成就奖, 为新中国曲艺事业奠基者之一。他9岁登 台,1941年拜师郭荣起,1951年定居天津, 加入天津曲艺团。1992年,常宝霆在调任 后专注培养年轻演员。

活动上,常宝霆女儿常贵瑞媤介绍了 父亲的艺术贡献,展现了相声的独特魅力。

■ 声明

《敖丙传》发版权声明

昨天,天津华文天下图书有限公司发 布《关于〈敖丙传〉的版权申明》。

声明中明确《敖丙传》漫画连载于"一本 漫画",创作内容由饺子监制;漫画单行本由 北京彩条屋科技有限公司授权,华文天下出 版发行,并于2021年正式上市。《哪吒》电影 官方微博于2021年7月同期推荐。《敖丙传》 漫画单行本作为正规出版物,版权清晰。

针对网上一些不实诽谤和恶意评论。 已经严重损害了《敖丙传》正当权益的情 况,华文天下作为出版发行方,将依法追究 造谣者和传播不实信息者的法律责任。

"美队4"获差评"超人"能否正名?



在国漫《哪吒之魔童闹海》成为 现象级电影热映之时,漫威电影《美 国队长4》在国内上映后却遭遇口碑 滑铁卢,观众评价影片"战斗力太弱" "漫威电影的精神领袖沦为了工具 人"。而随着电影《超人》公布最新宣 传片,不少观众寄希望于在这部DC 电影中找回超级英雄电影的"燃点"。

《美国队长4》作为漫威第五阶段 的重头戏,在上映之前被寄予厚望。 然而影片在内地上映首日票房仅为 3836.2万元,远低于前作《美国队长 3》首日1.8亿元的票房成绩。截至昨 晚,该片在国内累计票房近9800万 元。目前影片豆瓣评分5.2分,分数 没到及格线。

观众的槽点,首先来自新美国 队长山姆,威尔逊,不少人认为他缺 少个人魅力,难以接替之前的扮演 者史蒂夫·罗杰斯。在剧情上,影片 被批故事老套、叙事逻辑混乱,文戏 冗长且缺乏张力,对于更深层次的 议题处理得过于表面化。漫威的打 斗场面一直为影迷称道,而此次作 为全片的重要战役,山姆与红浩克 的对决却靠"嘴炮"说服反派,被不 少网友调侃为"社区居委会调解邻 里纠纷"。对于影片失利的根本,观 众认为导演卡莉·斯考格兰德和编 剧团队对"美国队长"这一角色的理 解不足,致使剧本的创作出现了根

由《银河护卫队》导演詹姆斯·古 恩执导的新版《超人》日前释出新的 宣传片,其中由很多细节引发DC影 迷的期待:前NBA巨星沙奎尔·奥尼 尔加盟该片,扮演的角色成谜;伊莎 贝拉·莫塞德扮演的鹰女,将拥有纯 天然的翅膀而非机械装置亮相。此 外,超人此次将面对更加现实而复杂 的问题。

新版《超人》将更加注重于探 索这位超级英雄内心深处的情感 世界——不仅要对抗外星敌人,还 要处理好自己与人类社会之间的 关系。此前,大卫·科伦斯韦扮演 的超人形象已经深入人心,新版 《超人》中,还将有安东尼·卡里根 扮演元素人,埃迪·盖瑟吉扮演卓 越先生,内森·菲利安扮演绿灯侠, 一起构建起DC宇宙群像。好莱坞 电影普遍在内地市场逐渐失去往日 号召力的当下,新版《超人》成为又 一部被寄予厚望的大片。

本报记者 王轶斐 图片由片方提供

人艺舞台将再现《爱国三问》

天津人民艺术剧院大型原创话 剧《爱国三问》建组会日前在光华剧 院召开。

1935年,南开大学首任校长张伯 苓提出"爱国三问",点燃了抗战时期 青年学生的爱国热情,如今更是对当 代学子的有力鞭策。根据这一历史 背景创排的话剧《爱国三问》,由肖旭 驰担任编剧,张艳秋担任导演,张文

明担任副导演,袁东担任舞美设计, 人艺演员彭义程、马慧慧、李征宇、王 世文、黄福樑、杨磊、高阳、吕彬、沈博 阳、万宾、任玉翔、张天镱、赵天翼、许 瑞尧等出演。

天津北方演艺集团副总经理胡晓 辉在建组会上深入阐述了该剧的时代 背景,并详细介绍了"爱国三问"与"奥 运三问"的由来,将先辈们的爱国情怀 与教育救国的理想传递给主创成员。

天津人艺副院长,该剧导演、负 责人张艳秋表示:"排演《爱国三问》 是一次挑战,更是一次机遇。主创团 队将紧密合作,从剧本打磨、排练指 导到舞台呈现的每一个环节,都严格 把关,力求将这部剧打造成为一部思 想性、艺术性俱佳的舞台佳作。

本报记者 王轶斐

刘德华"打假"

日前,刘德华经纪公司发布声明,针对 社交平台上个别账号自称,获得刘德华 2025年国内演唱会主办权并转卖投资权 一事进行澄清。经纪公司强调,其作为刘 德华独家经纪公司及演唱会独家授权举办 方,并未授权任何人士在国内举办、主办或 承办相关演唱会,提醒各界人士提高警惕, 避免受骗。

这已经是刘德华本月第2次"打假" 了。2月3日,刘德华公司发布声明,确认 目前在某海外知名社交平台上的所有以 "刘德华"名义开设的个人账号,均为虚假 账号,与刘德华本人及其公司无关。

■ 综艺馆

"00后"试水低空经济



在昨晚的新一期《夺金2025》中,"创业 主题周"迎来收官之战,一群平均年龄20岁 出头的"00后"大学生创业者,凭借硬核科技 在航空航天与低空经济赛道上崭露头角。

节目展示了福建理工大学的周梦欣主 导"穿云箭"项目,拿下70万合同,预计3年 内带动400人就业;长沙理工大学大二学生 吴睿恩的"云鹰智巡"项目,利用生物威慑 原理驱鸟;国防科技大学博士李涛带领团 队攻克卫星通信"天地互联"的难题;中南 大学的温永泰则为工业无人机带来革新。

> 图片据播出平台 资讯整合 本报记者 么家佳